

# 中国家居服专业采购基地 在汕头开建

位于潮南区，总投资15亿元，规划用地约127亩，打造全国最大家居服产销及展贸基地



多家企业在活动现场与中国家居服专业采购基地签订入驻协议

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员潮南宣摄影报道：9月1日，总投资15亿元、规划用地约127亩的中国家居服专业采购基地在汕头市潮南区举行开工仪式，来自汕头及国内各产业集群的代表共计400余人参加了此次活动。

纺织服装是汕头的传统特色产业，历经多年发展后，已成为汕头最具特色、最具优势、产业链条最为完整、规模产值超千亿元的支柱产业。2021年12月12日，汕头市纺织服装产业协会成立，启动了包括“全球纺织品采购中心”“智能化纺织工业产业园”“会展中心”“产业总部大厦”在内的“四大工程”，锚定打造超2000亿元纺织服装产业集群，在产业链、强链、延链中主动作为。此次开工建设的中国家居服

专业采购基地，便是汕头进一步推进纺织服装产业转型升级、实现高质量发展的又一重要举措，也是继去年7月3日汕头国际纺织城启动建设以来，汕头纺织服装产业又一重大项目。

据介绍，中国家居服专业采购基地坐落于潮南区峡山街道，总投资为15亿元，规划用地约127亩，总建筑面积42万平方米，布局建设智能化工业园区和采购基地，同步配套五星级酒店、办公总部大厦及人才公寓等，产业综合涵盖家居服的设计研发、个性化打版、AI智造、产品展销、OAO销售以及直播电商SOHO及科技服务，将打造全国最大的中国家居服产销及展贸基地。

该项目建成后将充分发挥集聚辐射效应，致力于推进产业链

“内外贸、产供销、上下游”一体化发展，为国内外家居服采购商提供丰富多样的产品选择和便捷高效的采购服务，进一步巩固提升汕头家居服在国际市场上的知名度和影响力，助力汕头加快实现高质量发展。

“我们以高精准定位、高标准规划、高质量建设的理念，打造一园多业态叠加的产业基地，项目计划建设周期3年。”项目建设方、汕头市南信产业园区建设有限公司总经理李华卿表示，项目的建设对汕头家居服产业链条的智能制造和全频道营销，是一次重大“补链”和“强链”，将为汕头纺织服装产业打造创新链、产业链、价值链和供应链注入了新的活力与动力，为潮南家居服制造升级培育新质生产力提供载体与平台。

## 3.1万吨转体斜拉桥主墩全部封顶 广佛西环南海段 迎突破性进展

羊城晚报讯 记者张闻报道：近日，历经18个月的官窑西南涌大桥转体斜拉桥主墩全部封顶，广佛西环再迎突破性进展。

8月31日，随着最后一节墩身混凝土浇筑完成，两座“H”形塔柱隔着广珠货运铁路和佛山一环高速公路交相辉映。至此，由中铁广州局承建的广佛西环官窑西南涌特大桥3.1万吨转体斜拉桥主墩全部封顶，项目取得重大进展。

本次封顶的转体斜拉桥28号主墩共15节，塔高55米，约18层楼高。主墩采用先平行广珠铁路悬臂浇筑后转体施工，转体重量达3.1万吨，转体角度50.7°，为华南地区同类型斜拉桥转体重量之最。该转体斜拉桥主跨依次跨越广州西江引水管道（地埋）、广佛肇高速、广珠货运铁路，位于广珠货运铁路保护区范围，是全线桥梁段的控制性工程。

自2022年11月取得合法临时用地起，历经18个月的紧张施工，两座塔柱如今雏形已现。主墩施工过程中，为推进项目顺利安全进行，项目团队成立专班，完成涉铁路、涉高速、涉西江引水管道的施工许可等繁杂的手续办理流程；优化临近铁路施工方案，将主墩整体向远离既有铁路方向移动6米，

## 佛山出台既有住宅加装电梯工作指引 鼓励实行连片加装电梯模式

羊城晚报讯 记者黄松炜报道：3日，记者从佛山市住房和城乡建设局获悉，为解决既有住宅加装电梯的难点、堵点，实现既有住宅加装电梯可加尽加，佛山市住房和城乡建设局等四部门近日联合印发《佛山市既有住宅加装电梯工作指引》（以下简称《指引》），提出将加装电梯各项服务下沉到基层一线，鼓励实行连片加装电梯模式。

根据《指引》，各区人民政府负责本行政区域内既有住宅加装电梯的组织实施和管理工作，建立既有住宅加装电梯联合审查工作机制，成立区加梯工作组，设立联合审查窗口。各区可根据本区分工情况委托镇人民政府（街道办事处）开展联合审查工作，成立镇（街道）加梯工作组，设立镇（街道）联合审查窗口，将加装电梯各项服务下沉到基层一线。

加梯工作组由住房城乡建设部门牵头，组织自然资源、城管执法、市场监管、交通运输、消防救援等有关部门（单位）开展相关工作，包括探索建立既有住宅加装电梯共管账户，保障加梯资金安全，确保专款专用。镇（街道）通过专业技术、诚信评估或采购服务等方式，建立既有住宅加装电梯政企

合作平台及相应的非强制性服务单位名录，业主可从名录中选定服务单位委托作为实施主体，为既有住宅加装电梯的业主提供便捷、可靠的加装电梯全流程服务。

《指引》提出，鼓励镇（街道）通过采购服务等方式确定服务单位，协助开展“加梯地图”绘制、加装电梯上门政策宣传、居民意见征询和协调、费用分摊方案制定、场地勘测、工程方案设计、施工图设计等技术服务，统一对接相关审查和职能部门（单位）。拟加装电梯业主如委托名录中的服务单位作为实施主体，该服务单位在符合管理要求的前提下可优先向镇（街道）申请调用拟加装电梯既有住宅的相关资料，具体管理要求由各区进一步明确。

值得注意的是，为加强对城市形态和风貌的引导，《指引》鼓励各区、镇（街道）实行“统一规划、集中申报、集中联审、批量施工”的连片加装电梯模式，结合城市风貌管控要求，划定镇（街道）既有住宅电梯加装片区，片区内统一设计风格，加装电梯的风貌与既有住宅的风貌相协调；鼓励组织集中带量采购电梯设备，为居民提供价格优惠、质量保障、售后优质的加装电梯服务。

## 乡村振兴第一线 阳江阳春市： 9万多亩春砂仁采摘基本完成



羊城晚报讯 记者戴灵敏、通讯员杨辉南报道：近日，记者从阳江阳春市农业农村局获悉，阳春市9.51万亩春砂仁采摘基本完成，正在忙着烘焙储存，今年价格保持稳定。

近日，记者来到阳春市春城街道蟠龙金花坑春砂仁基地的烘焙场，只见10名工人正在忙碌着，有的在搬运一袋袋刚采摘的春砂仁；有的将春砂仁铺在筛子上，挑选清洗；有的则守在火炉旁，添柴加火烘焙春砂仁。有工人轻轻打开烘焙箱的门，一阵阵春砂仁的香味扑面而来。

蟠龙金花坑春砂仁基地

烘焙场专门修建了20个烘焙箱，每个烘焙箱可以放置18箱春砂仁。连续烘焙三天三夜，一颗独特的春砂仁才能出炉。“产地和工艺决定春砂仁的品质。”蟠龙金花坑春砂仁基地负责人谢冠介绍，春砂仁在烘焙的过程中，火既不能太大，也不能太小，烘焙箱温度要保持在70℃-80℃之间，而且每隔一段时间，还要停火降温，如此反复烘焙，才能保存春砂仁的有效成分。

这套古法烘焙春砂仁工艺已传承了1300年。要想烘焙出高品质的春砂仁，传承者要把十二道工艺做到极致，达到“望气而知止焰，触炉而知

降温，听声而知质地，闻香而知臻品”的境界。阳江市非遗金花坑春砂仁烘焙技艺第四代传承人谢冠表示，烘焙的春砂仁比晒干的春砂仁更易于保存、不易变质，而且更能巩固和增强药性。

今年，蟠龙金花坑春砂仁基地共有2000多亩春砂仁采摘上市，预计湿果总产量为25吨，干果总产量为5吨。谢冠表示，今年是春砂仁的“小年”，再加上开花期遇上雨水天气，产量较去年减少了10%。因为春砂仁价格跟产地、品质密切相关，干果每公斤从几百元到几千元不等，最高可卖到每公斤7600元。

## 9岁男童骑车伤人谁担责？ 深圳罗湖法院：监护人承担侵权责任

羊城晚报讯 记者李艺戈，通讯员杨丽茵、王鶯报道：9岁的小卢骑自行车，在小区内道路转弯，不慎撞伤正在散步的田阿婆，谁来承担赔偿责任呢？近期，深圳市罗湖区人民法院（以下简称“罗湖法院”）发布一起身体权纠纷案，法院判决小卢监护人担侵权责任。

据悉，2023年10月的一天晚上，71岁的田阿婆在某小区内的道路上散步，9岁的男童小卢骑着自行车突然从岔路冲出来，刚好冲上田阿婆步行的车道，自行车朝向田阿婆的左侧，田阿婆见状紧急向右避险，然而没站稳径直向右摔倒。当晚，小卢的父母将田阿婆送到医院急诊，田阿婆被初步诊断为右桡骨、右尺骨、右侧肱骨骨折等，并进行了手术，住院13天。后经鉴定，田阿婆的损伤符合钝性外力作用所致，本次事故造成田阿婆十级伤残。因此，法院认定小卢撞伤田阿

婆的事实成立，小卢应当承担侵权责任。

因小卢系限制民事行为能力人，故应由其父母对造成的损害承担赔偿责任。田阿婆因侵权行为所造成的损失为23万余元，扣除小卢父母已支付的医疗费8.8万元，法院判决小卢父母向田阿婆赔偿剩余损失共14万余元。该判决已生效。

罗湖法院法官表示，未成年人常常会在小区里骑自行车、滑板车，有的速度过快、有的成群结队、有的没有家长看护，甚至不避让行人，存在较大安全隐患。根据我国《民法典》的规定，无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的，由监护人承担侵权责任。监护人尽到监护职责的，可以减轻其侵权责任。本案中，未满18周岁的小卢因骑自行车撞伤行人，其父母作为法定监护人，应当替代小卢承担侵权责任。



来台博会可以尝到地道的当地美食 资料图片

## 2024东莞台博会明日开幕 来东莞体验“台湾一日游”

羊城晚报讯 记者石梦卓摄影报道：电音三太子、咖啡音乐会、台湾各地特产推介会……9月5日至8日，2024第十五届东莞台湾名品博览会（以下简称“台博会”）将在位于东莞的广东现代国际展览中心举行，其间，台湾民俗文化表演、展品推介会、青年学生才艺汇演、政策宣讲会、慈善义卖会等精彩活动轮番上演，参展商、采购商精准匹配交流，市民观众可在台博会体验“台湾一日游”，一饱眼福、口福、耳福。

开幕当天12时30分，台湾街舞老师林宥逸和台湾民俗文化“电音三太子”将在展会舞台表演，为市民带来民俗和街舞融合的“新国风”。身着传统戏服，背插五色彩旗，胸挂大号奶嘴，在热闹的台湾民俗艺阵上，三太子随着电音跳舞，骑着改装摩托车行进，是台湾庙会、游园节目中的“气氛组”代表之一。据悉，“电音三太子”源于庙会的三太子阵头，在民间节日里称为“神将出行”。早年以传统锣鼓为背景音乐、传统步伐为表演形式，后来加入现代的动感音乐和舞蹈，意外地受到群众欢迎。

此外，本次台博会还邀请到

了台湾知名书法艺术大师林荣宗来到展会舞台现场挥毫；9月6日中午，“台湾憨匠”将在现场进行“中国心”文创雕刻表演。玻璃杯、不锈钢小勺、木雕扇……无论是什材质，这位“台湾憨匠”总能用巧夺天工的技法雕刻出精致图案。

记者了解到，东莞台博会举办期间，专为两岸青年设计了多功能展览与互动中心“台青筑梦进莞来”展馆，展现东莞在台青实习、就业、创业、生活等方面提供的服务和机遇，介绍莞台青年交流合作成果以及松山湖海峡两岸青年创业基地、滨海新区海峡两岸青年就业创业示范点建设，市民观众可在台博会体验“台湾一日游”，一饱眼福、口福、耳福。

身着传统戏服，背插五色彩旗，胸挂大号奶嘴，在热闹的台湾民俗艺阵上，三太子随着电音跳舞，骑着改装摩托车行进，是台湾庙会、游园节目中的“气氛组”代表之一。据悉，“电音三太子”源于庙会的三太子阵头，在民间节日里称为“神将出行”。早年以传统锣鼓为背景音乐、传统步伐为表演形式，后来加入现代的动感音乐和舞蹈，意外地受到群众欢迎。

据了解，本次物博会精心规划了“国际展区与国家展馆、物流与供应链综合管理、港口航运、国际快运与航空货运、公路铁路运输、特种运输、跨境电商物流与海外仓、物流设备与智能仓储、物流信息技术与软件、物流包装、新能源汽车与动力电池、物流地产与仓储园区、机器人/无人驾驶、低空经济与低空物流”展区，每个展区都汇聚了行业内的佼佼者。

值得一提的是，随着跨境电商的迅猛发展，跨境电商市场的复杂性和多样性对行业提出了更高的要求。为了规范行业发展，提升服务质量，本届中国物博会将成立全球跨境电商服务标准联盟。该联盟将联合欧美、东南亚等主要国家的行业协会、高校和企业，共同推动跨境电商物流行业的标准化建设，促进跨境电商物流的可持续发展。

## 第18届物博会将于9月23日在深圳开幕 近2000家国内外参展商将参展

羊城晚报讯 记者宋王群报道：3日，记者从深圳物流与供应链管理协会获悉，备受全球物流与供应链行业瞩目的第18届中国国际物流与供应链博览会（以下简称“物博会”）将于9月23日至26日在深圳会展中心（福田）举行。本届展会以“发现新机缘、构筑新链群”为主题，汇聚全球行业精英，共同探讨未来物流与供应链的发展趋势与创新机遇。

据介绍，本届展会面积近10万平方米，覆盖14大展区，预计吸引近2000家参展商和26万国内外专业观众，再次彰显其在全球物流与供应链领域的领航地位。展会不仅展示了物流与供应链行业的最新技术、设备和解决方案，还将通过丰富的活动和高端论坛，助力企业捕捉行业发展趋势，拓展全球市场，并为行业的未来发展注入新的动力。

本届展会共有51个国家的国际参展商参展，覆盖欧洲、北美、东盟、中东、中亚、非洲、澳洲，其中黎巴嫩、希腊、吉尔吉斯斯坦和印度尼西亚等国家企业首次参展。国内参展商遍布26个

省市，从华南到华东到华北，从西北到东北，仅来自上海的参展商就超过150家，浙江、青岛、新疆，内蒙古满洲里等沿海沿边参展企业亮点纷呈。

据了解，本次物博会精心规划了“国际展区与国家展馆、物流与供应链综合管理、港口航运、国际快运与航空货运、公路铁路运输、特种运输、跨境电商物流与海外仓、物流设备与智能仓储、物流信息技术与软件、物流包装、新能源汽车与动力电池、物流地产与仓储园区、机器人/无人驾驶、低空经济与低空物流”展区，每个展区都汇聚了行业内的佼佼者。

值得一提的是，随着跨境电商的迅猛发展，跨境电商市场的复杂性和多样性对行业提出了更高的要求。为了规范行业发展，提升服务质量，本届中国物博会将成立全球跨境电商服务标准联盟。该联盟将联合欧美、东南亚等主要国家的行业协会、高校和企业，共同推动跨境电商物流的可持续发展。

## 全省首部！ 潮州出台生物多样性保护 地方性法规

羊城晚报讯 记者曾柯权报道：9月1日起，《潮州市生物多样性保护条例》（以下简称《条例》）正式施行。记者获悉，该《条例》共32条，是广东省第一部生物多样性保护的地方性法规，根据潮州生物多样性的特点，分别从监督管理、保护名录、生态修复、惠益共享和法律责任等方面对潮州市生物多样性保护进行立法。

据介绍，《条例》确立了市、县（区）人民政府综合监管与各职能部门分别负责相结合的管理体制，明确市、县（区）人民政府负责生物多样性保护的综合监督管理，在生物多样性保护计划编制、建立机制、本底调查、风险管理等方面发挥组织协调作用。同时，健全生物多样性保护惩罚机制，规定生态破坏行为的违法惩治、损害赔偿及有关部门不依法履行职责行为的责任。

针对生物多样性资源底数不清问题，《条例》规定相关部门开展生物多样性调查、评估和监测等工作，并在调查的基础上，评估生物多样性受威胁现状、珍稀濒危程度以及综合价值，制定野生动植物保护、种质资源保护以及生物多样性相关传统知识保护等名录。同时，《条例》规定要整理分析数据信息，建立生物资源数据库和信息系统，实现数据共享，并开展宣传教育活动，提高社会公众保护生物多样性的自觉性和参与度。

《条例》突出本地特色，专门对潮州市生物多样性保护作出规定，一是要对中华穿山甲、韩江鼋、花鳗鲡、中华鱊、潮州莸、潮州越橘等一批特有珍稀野生动植物实施重点保护。二是要构建野生动物生态廊道，保障野生动物栖息地的连通性。三是要采取有效措施，保护韩江流域、黄冈河流域、凤凰山、桑浦山等具有典型性、代表性的生态系统。

《条例》坚持保护与利用协调兼顾的原则，推动生物多样性保护与“百千万工程”的融合，助力乡村振兴，规定了建立健全本行政区域生物遗传资源以及相关传统知识获取与惠益分享制度，促进特有经济作物、农作物、林木、花卉、畜、禽、鱼等乡土优良品种及其种质资源开发和可持续利用。